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 Ata da 90ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 4 de outubro de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, José de 

Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo 

Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane 

Galvão, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (53). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2023, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 85ª; 

e Sessão Especial – 43ª. Oradores inscritos – O Deputado Bobô parabenizou o Presidente da Casa 

e os Líderes do Governo e da Oposição por colocarem os projetos de lei de autoria dos deputados 

em votação, destacando o de autoria dele que “Dispõe sobre o Sistema Unificado Estadual de 

Sanidade Agroindustrial Familiar, Artesanal e de Pequeno Porte (Susaf)”. O Deputado Hilton Coelho, 

em nome do PSOL, parabenizou o Deputado Bobô pela importância para a Bahia do projeto aprovado. 

Disse que a vaga no Supremo Tribunal Federal (STF), fruto da aposentadoria da Ministra Rosa Weber, 

tem sido alvo de debates por lideranças negras que defendem que a vaga seja preenchida por uma 

jurista negra, posicionando-se favorável ao pedido. O Deputado Zé Raimundo Fontes recordou 

discursos referentes aos 70 anos da Petrobras e afirmou que o retorno do Presidente Lula representa 

a retomada do crescimento da estatal. Enalteceu a gestão do Sr. José Sérgio Gabrielli e a capacidade 

técnica do Sr. Jean-Paul Prates, ex-presidente e atual presidente da Petrobras.  O Deputado Leandro 

de Jesus disse que a volta do Presidente Lula representa o retorno da corrupção, citando dados sobre 

perdas bilionárias da Petrobras detectadas pela Polícia Federal em ações da Operação Lava-Jato. 

Discordou do discurso do Deputado Hilton Coelho e defendeu o caráter, o currículo e a competência 

como critérios para a escolha do próximo Ministro do STF. Criticou a vinda do Ministro da Justiça e 

Presidência do Senhor  



eobs/mbnl/msb 

Segurança Pública, Flávio Dino, à Bahia com o intuito de combater a violência, argumentando que o 

Ministro não conseguiu conter a violência no Maranhão durante o período em que foi o Governador 

daquele Estado. Solicitou que o tema violência seja tratado com seriedade, parabenizou as forças 

policiais da segurança pública e disse que apresentou uma moção de aplauso para os policiais 

baianos. A Deputada Olívia Santana ressaltou a importância do discurso do Deputado Zé Raimundo 

Fontes em prol da Petrobras e, desejando que a empresa continue estatizada, criticou as tentativas 

de privatização empreendidas pelo ex-Presidente Jair Bolsonaro, assim como a venda da BR 

Distribuidora e da Refinaria Landulfo Alves. Por fim, celebrou a aprovação do Projeto de Lei nº 

976/2022 no Senado Federal que prevê concessão de pensão aos órfãos de mães vítimas de 

feminicídio. O Sr. Presidente registrou a presença nas galerias dos alunos do Centro Universitário 

Jorge Amado (Unijorge), participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Dr. Diego 

Castro cumprimentou os alunos da Unijorge e disse ser egresso da instituição. Contraditou o discurso 

da Deputada Olívia Santana e afirmou que os Governos dos ex-Presidentes Lula e Dilma deixaram 

um prejuízo bilionário na Petrobras. Criticou o Presidente Lula por ter retirado o Brasil da Declaração 

Internacional Contra o Aborto e disse que recebeu a visita de organizadores da Marcha da Família 

contra o aborto que será realizada no dia 12 de outubro em diversas cidades brasileiras. O Deputado 

Rosemberg Pinto criticou o discurso do Deputado Dr. Diego Castro, afirmou que o regramento jurídico 

brasileiro dispõe sobre o tema e discorreu em defesa da autonomia de decisão da mulher. Afirmou 

ter propriedade para falar da Petrobras devido a trajetória profissional dele dentro da empresa e disse 

que o prédio citado como sendo da Petrobras, pertence ao plano de previdência da Petrobras (Petros). 

Afirmou que as notícias de corrupção na empresa foram forjadas pela Operação Lava-Jato. Por fim, 

defendeu o discurso da Deputada Olívia Santana sobre o aborto e disse que o tema precisa ser 

debatido na Assembleia Legislativa. O Deputado Pedro Tavares registrou a Indicação ao Governo 

Estadual solicitando a recuperação total da BA-491, ressaltando a importância da rodovia para a 

economia baiana. Expressou felicidade pela situação positiva do Município de Itapetinga no índice do 

Cadastro Geral de Desempregados e Empregados (CAGEDE), destacando que o resultado é fruto de 

uma gestão municipal séria, e falou que a instalação de uma unidade do Atakarejo gerará uma oferta 

de 500 empregos diretos na região. Por fim, elogiou a Prefeita de Morro do Chapéu, Juliana Araújo, 

pela gestão municipal. O Deputado Manuel Rocha anunciou que no dia 05 de outubro as Comissões 

de Agricultura e de Infraestrutura farão uma reunião itinerante em Juazeiro para tratar de diversos 

temas como a fruticultura e a adoção de medidas para promover o turismo na região. Finalizou 
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ressaltando a importância das reuniões itinerantes e elencou alguns municípios já visitados. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente, às 15h35, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eduardo Alencar, Ivana Bastos (licenciada), Jordavio 

Ramos, Kátia Oliveira, Marcinho Oliveira, Pablo Roberto, Robinson Almeida, Sandro Régis, Tiago 

Correia e Zó (10). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


